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N I E D E R S C H R I F T 
 
der ordentlichen und öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Göllersdorf 
am 07.08.2013. 

 
Ort der Sitzung: Sitzungssaal des Rathauses Göllersdorf 
 
Beginn:  20.45 Uhr   Ende:  21.45 Uhr 
 
Aufgrund der vor der Gemeinderatsitzung stattgefundenen Informationsveranstaltung bezüg-
lich Wasserversorgungsanlage hat sich der Beginn der Gemeinderatssitzung verschoben. 
 
Die Einladung erfolgte am 01.08.2013 per E-Mail. 
 

 Anwesende:  Bgm. Josef Reinwein, Vorsitzender, 
  VBgm. Annemarie Bauer, 
 GfGR Josef Brenninger, GfGR Ing. Martin Klampfer,  
  GfGR Martin Schirmböck, GfGR Christian Schwankhardt, 
   GR Josef Bouchal, GR Josef Brandl,  
 GR Franz Dungl, GR Herbert Ebner, 
  GR Christian Eder, GR Markus Heindl, 
  GR Christine Holzer,  GR Martin Holzer, 
  GR Leo Körbler, GR Brigitta Pfeifer, 
  GR Herbert Poisinger, GR Franz Rothmayer, 
  GR Josef Tesar, GR Ernst Toifl 
     
Entschuldigt: GR Isabella Raberger 
   
Schriftführer: VB Leopold Maurer 
 
Die Sitzung ist beschlussfähig. 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
1.) Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderats-

sitzung vom 05.07.2013: 
 
Gegen das Protokoll Gemeinderatssitzung vom 05.07.2013 wurden keine Einwendungen 
erhoben.  
Das Protokoll gilt daher als genehmigt. 
 
 
 

2.) Gebarungsprüfungsbericht: 
 
Die Vorsitzende bringt dem Gemeinderat nachstehenden Gebarungsprüfungsbericht des 
Prüfungsausschusses der Marktgemeinde Göllersdorf zur Kenntnis: 
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Am 10.06.2013 führte der Prüfungsausschuss der Marktgemeinde Göllersdorf eine ange-
sagte Gebarungsprüfung durch. 
Die Gegenüberstellung von Istbestand und Sollbestand ergibt die Übereinstimmung. 
Es ist tagfertig gebucht. 
Die Haushaltsbelege von Nr. 1190 vom 08.03.2013 bis Nr. 2862 vom 07.06.2013 wurden 
überprüft. 
Die Abrechnung Winterdienst wurde überprüft, weiters wurde festgestellt, dass die Zah-
lungsrückstände eingemahnt werden. 
 
 
 

3.) Gemeinderatsausschüsse – Nachbesetzung: 
 
Aufgrund des Amts- und Mandatsverzichtes von Herrn Josef Peer sowie der Wahl in den 
Gemeindevorstand von Herrn Martin Schirmböck sind in nachstehende Ausschüsse Mit-
glieder neu zu entsenden: 
Wasserversorgungs- und Abwasserentsorgungsausschuss 
Veranstaltungs-, Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss 
Prüfungsausschuss 
NMS-Göllersdorf-Mittelschulausschuss 
Arbeitskreis Energie 
 
 
Wasserversorgungs- und Abwasserentsorgungsausschuss: 
 
Seitens der ÖVP Fraktion wird Herr GR Josef Tesar für die Nachbesetzung in diesen 
Ausschuss vorgeschlagen.  
Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Brigitte Pfeifer (SPÖ) 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Martin Holzer (ÖVP) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
abgegebene Stimmen:  20 
ungültige Stimmen:        0 
gültige Stimmen:          20 
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten:  
auf das Gemeinderatsmitglied Josef Tesar     20 Stimmzettel  
 
Somit ist Herr GR Josef Tesar als Mitglied in den Wasserversorgungs- und Abwasser-
entsorgungsausschuss gewählt. 
 
 
Veranstaltungs-, Kultur- und Fremdenverkehrsausschuss: 
 
Seitens der ÖVP Fraktion wird Herr GR Martin Holzer für die Nachbesetzung in diesen 
Ausschuss vorgeschlagen.  
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Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Brigitte Pfeifer (SPÖ) 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Martin Holzer (ÖVP) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
abgegebene Stimmen: 20 
ungültige Stimmen:       0 
gültige Stimmen:         20 
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten:  
auf das Gemeinderatsmitglied Martin Holzer     20 Stimmzettel  
 
Somit ist Herr GR Martin Holzer als Mitglied in den Veranstaltungs-, Kultur- und Frem-
denverkehrsausschuss gewählt. 
 
 
Prüfungsausschuss: 
 
Seitens der ÖVP Fraktion wird Herr GR Josef Tesar für die Nachbesetzung in diesen 
Ausschuss vorgeschlagen.  
Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Brigitte Pfeifer (SPÖ) 
Das Mitglied des Gemeinderates GR Martin Holzer (ÖVP) 
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis 
bekannt: 
abgegebene Stimmen: 20 
ungültige Stimmen:       0 
gültige Stimmen:         20 
 
Von den gültigen Stimmzetteln lauten:  
auf das Gemeinderatsmitglied Josef Tesar     20 Stimmzettel  
 
Somit ist Herr GR Josef Tesar als Mitglied in den Prüfungsausschuss gewählt. 
 
 
NMS - Göllersdorf Mittelschulausschuss: 
 
Seitens der ÖVP-Fraktion wird Herr Bürgermeister Josef Reinwein als Vertreter für den 
NMS-Göllersdorf-Mittelschulausschuss Göllersdorf namhaft gemacht.  
Über Antrag von GfGR Klampfer beschließt der Gemeinderat einstimmig, Herrn Bgm. 
Reinwein zu entsenden. 
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Arbeitskreis Energie: 
 
Seitens der ÖVP-Fraktion wird Herr GR Josef  Tesar als Vertreter für den Arbeitskreis 
Energie namhaft gemacht. 
Über Antrag des Vorsitzenden beschließt der Gemeinderat einstimmig, Herrn GR Josef 
Tesar  zu entsenden. 
 
 
 

4.) KG. Göllersdorf – Wohnhausanlage: 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Gemeinnützige Wohnungsgesellschaft Austria AG 
(WET) aus Mödling Interesse an der östlich von Göllersdorf gelegenen Liegenschaft Par-
zelle Nr. 1750/1 der KG. Göllersdorf (Besitzer Marktgemeinde Göllersdorf) im Ausmaß 
8.837 m² zur Errichtung einer Wohnhausanlage mit Reihenhäusern und Eigentumswoh-
nungen bekundet.  
 
Es erfolgte bereits eine Besprechung zwischen Vertretern der Fa. WET und den Mit-
gliedern des Gemeindevorstandes, wobei die beiden Bauvarianten (Baurechtsvertrag oder 
Abverkauf) detailliert erläutert wurden. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes fasst der Gemeinderat ein-
stimmig den Grundsatzbeschluss, der Verwirklichung des Projektes zuzustimmen, damit 
die Firma WET mit den Planungen in den Gestaltungsbeirat gehen kann. 
Nähere Details, wie Abverkauf oder Baurechtsvertrag und Preis pro m² werden zu einem 
späteren Zeitpunkt ausverhandelt. 
 
 
 

5.) Sanierung Pumpwerke: 
 
Für die Sanierung der veralteten und desolaten Pumpwerke in Furth, Großstelzendorf und 
Eitzersthal liegt ein Angebot der Fa. Xylem Water Solutions Austria GmbH. aus Stocke-
rau vor, welches lautet: 
 
   Pumpwerk Furth € 5.370,00  excl. MWSt. 
   Pumpwerk Großstelzendorf € 6.330,00  excl. MWSt. 
   Pumpwerk Eitzersthal € 10.670,00  excl. MWSt. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden sowie des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinde-
rat einstimmig, die Sanierungsarbeiten an die Fa. Xylem Austria GmbH. aus Stockerau zu 
vergeben. Der Bürgermeister wird beauftragt, Preis-Nachverhandlungen zu führen. 
 
Da im Haushaltsjahr 2013 keine Bedeckung gegeben ist, muss diese im Zuge der Erstel-
lung eines Nachtragsvoranschlages geschaffen werden. 
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6.) Sanierung HB Wischathal: 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass im Zuge der jährlichen Wasseruntersuchung leichte Ver-
unreinigungen des Wassers im Hochbehälter Wischathal festgestellt wurden.  
Um eine Entkeimung durchzuführen, wurde der Hochbehälter entleert und dabei festge-
stellt, dass sich die Kunststoffauskleidung von der Decke gelöst hat und eine Wasserblase 
entstand. Im Zuge der Öffnung der Wasserblase wurde festgestellt, dass Oberflächenwäs-
ser in den Hochbehälter eingedrungen sind.  
In weiterer Folge wurde versucht zu eruieren, ob ev. ein versteckter Baumangel durch die 
bauausführende Firma Alpine besteht, wobei jedoch seitens der Marktgemeinde Göllers-
dorf kein Beweis angetreten werden kann. 
 
Da eine Sanierung des Hochbehälters erforderlich ist, wurden von der Fa. Hydro-
Ingenieure nachstehende Angebote eingeholt, welche lauten: 
 
   Fa. Alpine € 27.659,40 
           abzüglich Vorleistungen € 1.055,00 
    € 26.604,40  excl. MWSt. 
 
   Fa. Held und Francke € 30.524,75  excl. MWSt. 
   Fa. Aichinger GmbH. € 32.341,78  excl. MWSt. 
   Fa. WDS € 35.486,94  excl. MWSt. 
   Fa. Strabag AG € 36.231,44  excl. MWSt. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden sowie des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinde-
rat einstimmig, die Sanierung des Hochbehälters Wischathal an den Best- und Billigst-
bieter, Fa. Habau (Nachfolgefirma der Fa. Alpine), zum angebotenen Preis zu vergeben. 
 
Da im Haushaltsjahr 2013 keine Bedeckung gegeben ist, muss diese im Zuge der Erstel-
lung eines Nachtragsvoranschlages geschaffen werden. 
 
 
 

7.) Sanierung Wischathaler Graben: 
 
Der Schaden an der Verrohrung des Wischathaler Grabens in der KG. Eitzersthal im Be-
reich des Kinderspielplatzes wurde von der Fa. Sedlmayer GmbH. aus Grafenwörth be-
hoben und liegt die Rechnung in der Höhe von 11.225,32 incl. MWSt. vor. 
 
Über Antrag des Vorsitzenden sowie des Gemeindevorstandes beschließt der Gemeinde-
rat einstimmig die Kostenübernahme nachträglich zu genehmigen. 
 
Da im Haushaltsjahr 2013 keine Bedeckung gegeben ist, muss diese im Zuge der Erstel-
lung eines Nachtragsvoranschlages geschaffen werden. 
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8.) KG Furth – Kaufvertrag: 
 
In der Gemeinderatssitzung am 12.06.2013 wurde der Abverkauf eines Teilstückes im 
Ausmaß von 520 m² aus der Parzelle Nr. 111/1 der KG. Furth an die Ehegatten Leopold 
und Barbara Langreiter aus Furth beschlossen. 
Nunmehr liegt der diesbezügliche Kaufvertrag zur Genehmigung vor. 
Über Antrag des Vorsitzenden und des Gemeindevorstandes wird der vorliegende Kauf-
vertrag vom Gemeinderat einstimmig genehmigt und unterfertigt. 
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